Pochodna funkgji

Pochodng funkgji f(x) w punkcie x, nazywamy wspotczynnik kierunkowy
stycznej do wykresu funkcji f(x) w punkcie (xp, f(xo)).

Pochodna funkgcji f(x) w punkcie xo nazywamy granice (o ile ona
istnieje):
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f(X)=x* X =7
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f(X)=Xx* X =X

f (x+Ax)— f(x) (x+Ax)2—(x)2

f' X)) = " — | —
( ) Allino AX Allino AX
OXPH2XAX+FAXE = X2 2XAX + AXC
= lim = lim =
AX—0 AX AXx—0 AX
. AX(2x+AX)
= lim = lim (2X + Ax) = 2x

AX—0 AX AX—0



Pochodne funkcji elementarnych

Funkcja Pochodna
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Reguly rozniczkowania
1) (C-f(x)) =C-f'(x)

2) (F(x)+9(x) =f'(x)+9'(x)



Reguly rozniczkowania




Pochodna logarytmiczna

Pochodng funkcji V = [f(x)]g(X) (f(x) > O) obliczamy w nastepujgcy sposoéb:

1. Logarytmujemy obie strony i otrzymujemy

Iny= ln(f(x))g(x) Cocyyli Iny= g(x) In f(x)

2. Rozniczkujemy obie strony (traktujac Iny jako funkcje ztozong)

1 y' =g'(x)In f(x)+ g(X)'i' f/(x)

y f(x)

!
3. Z otrzymanej rownosci obliczamy JV :

v =TH 0P g i)+ SO )




Pochodna logarytmiczng stosujemy rowniez wowczas, gdy funkcja jest ilo-
czynem, ilorazem, zawiera pierwiastki, potegi (te dziatania, ktére dajg sie
tatwo logarytmowac).



